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СТАН РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ  
 

Яременко А. С., 
здобувач вищої освіти СВО«Бакалавр» 

факультету обліку та фінансів 
  

Науковий керівник – Глущенко Ю. А., 
кандидат економічних наук, доцент 

 
В умовах сьогодення весь світ переживає тяжкий період, який кардиналь-

но змінив стиль життя населення. За період існування людства відбувалися 
різні коливання та кризи, але найтяжчою для економіки в цілому, та банківсь-
кого сектору зокрема, виявилась криза, що пов’язана з пандемією COVID-19. 

Дослідженням питання стану банківського сектору в умовах пандемії 
займалися вітчизняні на зарубіжні політики, економісти, дослідники, а саме: 
Е. Рибакова, С. Пономарьов, А. Вебер, М. Кітуй, С. Капсос та інші [4]. У своїх 
працях вони дійшли висновків, що дійсно COVID-19 спричинив реальну загро-
зу для банківського сектору та економіки не лише України, а й всього світу. 

Досліджуючи структуру банківського сектору в цілому ми з’ясували, що 
кількість діючих банків починаючи з 2015 року стрімко зменшується (табл. 1). 

Таблиця 1 
Динаміка кількості діючих комерційних банків в Україні за  

2015-2021рр. [3] 

Показник Роки 
2015 2017 2019 2020 2021 

Кількість діючих баків 163 96 77 75 74 
З них з іноземним 
капіталом 51 38 37 35 33 

 
Тенденція до різкого скорочення (більш як в двічі) викликана рядом при-

чин, а саме деякі з них обрали шлях до банківського об’єднання, інші доб-
ровільно покинули ринок, та деякі припинили свою діяльність (ПАТ «Ро-
зрахунковий Центр», 2020 р.) через неплатоспроможність або порушення, ви-
явлені з фін моніторингом, непрозору структуру власності та з інших причин 
(невиконання нормативів, тощо) [2; 1]. 

Аналізуючи окремі показники діяльності банків ми дійшли висновків, що 
в цілому обсяги активів / пасивів комерційних банків України з 2017 року по-
ступово зростають, переважно за рахунок  залучених депозитів, що свідчить 
про сформовану довіру до банківського сектору (рис. 1). Що стосується обсягів 
кредитування, то за 2020-2021 рр. спостерігається значне їх скорочення даного 
показника на 15 %, що в свою чергу свідчить фінансову скруту споживачів 
банківських послуг (переважно в зв’язку з пандемією).  

Варто зазначити, що загалом банківський сектор України незважаючи на 
події останнього року виявився достатньо пластичним та швидко пристосувався 
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до нововведень, таких як: розвиток цифрової інфраструктури,нові операційні 
моделі, методи управління ризиками та багато чого іншого, що модернізувало 
діяльність банківських установ [6]. 

 
Рис.1. Динаміка окремих показників діяльності комерційних банків в Україні за 

2015-2021 рр., млн грн [5] 
 
Тож враховуючи кризові явища в діяльності банківського сектору та фі-

нансові складнощі споживачів його послуг в період пандемії вважаємо необхід-
ним зосередження НБУ на проведенні виваженої грошово-кредитної політики, 
націленої на уникнення та зменшення банківських ризиків (зокрема кредитних), 
посиленні рівня банківського нагляду, здійснення раціонального резервування 
та лімітування. 
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факультету обліку та фінансів 
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Процеси глобалізації, інтеграції та автоматизації висувають нові вимоги 

до системи управління підприємством. Вона повинна забезпечувати економічну 
самостійність, конкурентоспроможність та стійке фінансове становище 
суб’єкта господарювання на ринку. 

Виконання поставлених завдань неможливе без вдосконалення перш за 
все системи управління витратами та собівартості продукції. Тому впроваджен-
ня та удосконалення управлінського обліку на підприємствах дозволить забез-
печити ефективне використання облікової інформації для прийняття стратегіч-
них управлінських рішень. 

Дослідженню актуальних питань управлінського обліку присвячені праці 
як вітчизняних, так і зарубіжних науковців: Ф. Ф. Бутинця, С. Ф. Голова, 
З. В. Задорожного, Г. Г. Кірейцева, М. В. Кужельного, Л. В. Нападовської, 
Д. Мідлтона, Е. Майера та інших. Учені здійснили вагомий науковий внесок у 
розвиток теорії і практики концепцій управлінського обліку. 

В економічній літературі розглядаються різні концепції управлінського 
обліку, порівнюються точки зору різних учених. 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Ук-
раїні» визначено поняття: 

– внутрішньогосподарський (управлінський) облік – це система збору, 
обробки та підготовки інформації про діяльність підприємства для внутрішніх 
користувачів у процесі управління підприємством; 

– звіт про управління – це документ, що містить фінансову та нефінансо-
ву інформацію, яка характеризує стан і перспективи розвитку підприємства та 
розкриває основні ризики і невизначеності його діяльності [3]. 

Провідні науковці розмежовують окремо внутрішньогосподарський та 
управлінський облік. 

На думку З. В. Задорожного, управлінський облік є процесом збору та об-
робки інформації про фактичні витрати, доходи і фінансові результати підпри-
ємства від усіх видів діяльності в розрізі окремих видів продукції (робіт, пос-
луг), виконання робіт та інших сегментів для внутрішніх користувачів [1]. 

Як зазначає Л. В. Нападовська, розподіл обліку на фінансовий і управлін-
ський, по-перше, посилюватиме управлінську орієнтацію фінансового обліку і, 
по-друге, спрямовуватиметься на конкретні фінансові результати, що сприяти-
ме реалізації системи на основі моделі «затрати – випуск – результат» [2, с. 39]. 

Тобто, управлінський облік включає в себе безпосередньо облік витрат і 
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